

2023年10月 24 星期二

农历癸卯年九月初十

今日天气：晴到多云 最低温度 14℃ 左右 最高温度 26℃ 左右

关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

## 习近平在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调，坚持党对工会全面领导 组织动员亿万职工 积极投身强国建设民族复兴伟业

### 习近平强调

■ 教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走，确保工人阶级始终是我们党最坚实最可靠的阶级基础  
 ■ 加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人大军，培养造就更多大国工匠和高技能人才  
 ■ 及时了解职工所思所想所盼，不断增强服务职工本领，真心实意为职工说话办事

新华社北京10月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调，我国工运事业是在党的

领导下发展起来的，工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导，任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性，积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示，党的十八大以来，在党中央坚强领导下，我国工人阶级在党和国家事业发展上发挥了主力军作用，工运事业取得历史性成就，工会工作实现全方位进步。过去5年，广大职工群众与党同心、跟党奋斗，在经济建设、科技创新、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、抢险救灾等重大工作中，展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采。全国总工会和各级工会加强职工思想政治引领，推进产业工人队伍建设改革，保障劳动者权益，维护劳动领域政治安全，深化工会系统改革，政治性、先进性、群众性不断增强。对工人阶级作出的重大贡

献，对工会工作取得的新成绩，党中央是充分肯定的。党中央对全国总工会新一届领导班子寄予殷切期望。

习近平强调，坚持党的领导必须全面地、有效地贯彻落实到工会工作全过程和各方面。要坚定维护党中央权威和集中统一领导，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，持续推进党的创新理论的思想自觉和行动自觉。要牢记“国之大者”，找准工会工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点，推动党中央决策部署在工会系统落实落地。要加强思想政治引领，做好职工思想政治工作，教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走，确保工人阶级始终是我们党最坚实最可靠的阶级基础。

习近平指出，要把广大职工群众紧密团结在党的周围，为实现党的中心任务而团结奋斗。要围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，广泛深入开

## 中国妇女第十三次全国代表大会开幕

习近平等到会祝贺

据新华社北京10月23日电 中国妇女第十三次全国代表大会23日上午在人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央致词。

近1800名来自全国各行各业的中国妇女十三大代表和90名来自香港特别行政区、澳门特别行政区的特邀代表，肩负着亿万妇女的重托出席大会。

大会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 动员引领广大妇女为强国建设民族复兴而团结奋斗》的报告。报告分为5个部分：矢志不渝跟党奋斗的中国妇女和妇联组织；用习近平新时代中国特色社会主义思想指

引中国妇女事业新航程；为强国建设、民族复兴勇担巾帼使命；在新的赶考路上推动妇联工作高质量发展；锻造适应中国式现代化要求的妇联组织。

大会以书面报告形式向代表提交了《中华全国妇女联合会章程(修正案)》草案，请代表审议。

传递妇儿呼声 共商发展大计

南通4名代表参会 A2

本报讯（记者丁威程）10月23日，招商工业海门基地18万方LNG运输船建造项目开工仪式隆重举行。

招商局集团党委书记、董事长缪建民，南通市委书记吴新明，市委副书记、市长张彤，江苏海事局党组书记、局长朱汝明等领导出席相关活动。

据悉，LNG船是运输零下163摄氏度低温液化天然气的专用船舶，该船型被国际公认为高技术、高难度、高附加值船舶，与航空母舰、豪华邮轮同被喻为造船业“皇冠上的明珠”。招商局工业集团有限公司是国内大型LNG运输船改装业绩最多的企业，其海门基地2019年成功建造交付了全球首制LNT-A-box型45万方LNG运输船，具有较强的设计建造能力。此次开工建造的项目货船容积18万方，第一艘船预计2026年初建成交付。

缪建民感谢南通市委、市政府、相关合作方及社会各界对项目开工的关心与支持。他表示，承接大型LNG运输船，是检验造船企业综合实力、衡量造船能力水平的重要标尺，标志着招商工业的企业转型和产品升级迈上了新的台阶。当前，招商局集团正以推动传统产业转型升级和发展战略性新兴产业为关键抓手，奋力打造“微笑曲线”“马利克曲线”，加快建设世界一流企业。集团将在研发投入、产业培育等方面支持招商工业，希望招商工业以高质量的船舶产品回馈客户信任，以高效率的协同合作带动伙伴成长，加快建设成为中国领先的科技引领型海洋装备制造服务商。南通交通区位优越、战略机遇叠加、营商环境一流、发展潜力巨大，是招商局集团重点布局的区域之一。希望招商工业立足海门基地，以此项目建造为契机，引领和促进南通船舶海工产业高端化、智能化、绿色化发展，为地方经济高质量发展贡献招商力量。

吴新明代表市委、市政府对项目开工表示祝贺。他说，南通是习近平总书记亲临视察、点赞勉励的城市，充满发展活力，备受各方青睐。

LNG运输船建造项目开工

18万方

## 第八届“i创杯”大赛落幕 我市一项目获一等奖

本报讯（记者刘璐）近日，第八届“i创杯”互联网创新创业大赛总决赛圆满落幕，我市元始智能科技（南通）有限公司的“通用工业人工智能”项目荣获一等奖。

“i创杯”互联网创新创业大赛创设于2015年，由江苏省工信厅主办。本届大赛致力于发现和培育基于互联网的新技术、新产品、新业态和新模式，共有1024个项目报名参赛。大赛启动以来，我市发动30多个优秀创新创业企业、团队参赛，并举办南通地区路演活动。

元始智能科技（南通）有限公司于2022年7月落户南通，提供低代码工业人工智能模型、算法、数据平台，致力于通过可信可靠的通用智能功能赋能工业，为能源、储能、材料等行业龙头企业典型的通用问题提供智能化解决方案，目前已发布通用算法平台和机器建模工具两款产品，应用于多个国家重点项目。经过巡回路演以及线上初赛、线下复赛、决赛和总决赛的层层选拔，该公司的“通用工业人工智能”项目以全省第二的成绩荣获一等奖。公司相关负责人表示，南通工业人工智能行业发展前景广阔，公司产品已应用于中天科技等南通本地企业，实现设备的异常预警、故障诊断、寿命预测等功能，能有效降低能耗，提升产能和制造精度。公司将以此为契机，加大科技创新，持续研发前沿工业智能技术，赋能制造业高质量发展。

### 来自“招商之星”的故事——

一门心思紧跟项目  
朋友圈就是经济圈

A2 看南通·要闻

国务院办公厅转发意见

动态监测低收入人口  
分层分类救助帮扶

A7 观天下



## 1.7万吨巨无霸成功大挪移

长江最大双体式深海半潜钻井平台底座完成装载

本报讯（通讯员 郑林 陈辉 记者 吴霄云）10月22日，在南通海事局海巡艇的维护保障下，狼山脚下成功上演了一场“大挪移”——长江最大新型双体式深海半潜钻井平台底座顺利“爬上”半潜船“华洋1”轮。

此次装载的平台底座由海庭（南通）

重工有限公司承建，长120.48米，最大宽度91.16米，重1.7万吨，在长江段同类型产品中属最大。作为常年服务于“一带一路”倡议的半潜船，“华洋1”轮载重5万吨，最大下潜深度26.35米。

由于此次下潜装载作业水域水流较急、水文条件复杂，且作业船舶尺度

大，在南通海事局的综合协调下，“华洋1”轮21日即潜至安全作业深度，并一度潜至水下18.95米。22日16时，平台底座通过缆绳及拖轮协助，移至“华洋1”轮上方，随后“华洋1”轮上浮完成装载，作业全程耗时26小时。平台在经过3天左右的焊接固定和绑扎系固后，将起航出发。



投稿信箱：ntrbj@163.com